

中国队 2比1 印尼队



三军用命！三分救命！

国足赢了！在昨晚进行的2026美加墨世界杯亚洲区预选赛18强赛第三轮中，坐镇主场的中国队凭借拜合拉木与张玉宁的进球2比1战胜印度尼西亚队，取得小组赛首场胜利！相比结果更让人感到愉快的，还有整个比赛过程，国足将士拼出了血性，展现出强烈的求胜欲望。此役过后，拿到3分的国足距离小组第二名仅2分，世界杯的梦想还没有终结！

专题撰稿 首席记者 刘闻超 发自青岛

拼出所有！拜合拉木找到方向

面对咄咄逼人的印尼队，国足并没有在赛前与之针锋相对，确实从前三轮比赛来看，三连平的印尼队有理由感到乐观，不过三连败的结果也让中国队更加专注。谁都清楚，如果无法在本场比赛中取胜，国足要想获得小组前四的希望将几近断送。

首发名单中，重回菱形站位得国足由王上源出任后腰，李源一和谢文能在其两侧，韦世豪出现在锋线身后利用个人持球突破能力为球队创造机会。后防线上高准翼的复出令国足有了正牌边后卫，而整场比赛，这名来自山东泰山的边后卫也用一场近乎完美的表现证明了自己的价值。除防守端外，高准翼在进攻端也有闪光之笔，张玉宁的进球就源于高准翼在右路的外脚背弹传，皮球线路恰好位于张玉宁跑动路线上，后者一蹴而就。

要说本场比赛伊万最正确的调整，恐怕还是对于拜合拉木的使用。深足小将重新回到锋线上，利用自己的冲击力和争顶为队友创造机会，相比之前在边前卫无所适从的情况，回到更熟悉位置上的拜合拉木显然得心应手许多，甚至运气也再次眷顾了这位年轻小将。前几场比赛中对手频频利用定位球破门的国足，这次自己好好利用了一回定位球，蒋圣龙在底线附近将球勾回，小禁区前无人防守的拜合拉木扫射破门。“赛前教练对定位球有所布置，进攻端主要是一点球和二点球的争抢。”蒋圣龙说。

下半场比赛中，印尼队进一步加强了攻势，激烈的对抗令国足场上不少球员出现了伤病情况，

包括王大雷、谢文能、拜合拉木等先后倒地。有意思的是，这场场边原本打算进行换人调整的伊万一度有些措手不及，阿兰和林良铭在场边等候了许久。“主要是当时受伤的球员一下子太多，还得再观察一下具体情况再换人……”一名球队人士感叹道。伊万赛后坦言，换人多少还是迫于被动调整，“主要还是伤病缘故，并非出于战术考虑。”

除谢文能和拜合拉木外，李源一也因伤被汪海健换下，尽管球队在最后时刻一度只领先一球，但好在依靠整体的力量，中国队这一次守住了胜果。“感谢我们的球员，感谢球迷，同时也要感谢青岛方面给我们的支持，最主要还要感谢领导对我们的信任，这场精彩的比赛送给我们的球迷。”



中国队，能赢

文/林龙

中国队赢了。因为，中国队能赢。恭喜国足，在世预赛18强赛中赢得首场胜利。也恭喜伊万科维奇，18强赛在三连败之后终于带领中国队赢了一场比赛。四轮过后，中国队虽然还排在小组最后一位，但距离第二名的澳大利亚不过只有2分的差距。比赛还剩六场，一切还有可能。

借伊万赛前“吉言”，同印尼的比赛才是真正战斗的开始，而国足三军用命，以战斗的精神去赢得了这场宝贵的胜利。在遭遇三连败的开局之后，这场胜利如及时雨般，不仅为国足赢得出线的希望，也赢回了应有的自信。

中国队当然能赢了！即便面对的是印尼，但之前的三连败，尤其是三场失利的过程却一次又一次地摧残着自信，所以此役国足的信心并不足，球迷亦然。所以，我们是用战斗的姿态去拚这场胜利。但就比赛内容而言，中国队证明了自己本不该妄自菲薄。我们是有实力的！而且，不知伊万面对印尼的信心来自何方，但确实给国足带来了积极的促进。本场比赛，自信的国足有着与前几场迥然不同的表现。

用合适的战术，把合适的人放在合适的位置，中国队就能被激发出应有的战斗力。本场比赛的获胜，客观原因是印尼实力不足，最重要的还是我们主观上做了所有的正确选择。如果前面三场比赛也能如此，国足本应有更好的积分和排名。

本场比赛的中场四名球员，貌似菱形站位，但大多数时间都是李源一、谢文能和王上源组成三中场平行站位的防守阵型，留韦世豪一人在双箭头张玉宁和拜合拉木的后面，给对方防线持续施压压力。三中场的站位以及三名球员的积极跑位补上了中国队防

线的几乎所有漏洞，这是国足能获胜的基础。而前场三人组的施压也限制了对方三中卫的发挥，身价最高的希格斯原本被所有人寄予厚望，但他却成了印尼队中发挥最差的一个并被早早换下，六次对抗仅一次成功以及两次被过的数据更相当难看。

这是战术上的成功，而阵容同样成功。拜合拉木和张玉宁都有冲击力，且能互补。张玉宁有很好的桥头堡作用，而拜合拉木的优势在于身体和体能俱佳，抢点意识也好，这让他同泰国以及本场同印尼比赛中都能取得重要进球。阵容还有一个巨大成功就是右后卫高准翼。他因伤缺席了国足多场重要赛事，如之前同泰国和韩国的比赛，以及18强赛同日本以及同澳大利亚的两场比赛。而他在场的对阵沙特以及本场同印尼的比赛，高准翼的发挥都有目共睹。不仅防守出色，鲜有失误，且在进攻上能有所贡献。本场第一个进球，正是他头球抢到了第一点，这才让蒋圣龙有助攻拜合拉木的机会。而张玉宁的第二个进球，来自高准翼的助攻精妙绝伦，不仅时机和视野俱佳，脚法也无比风骚，用右脚外脚背的半高空处理，很好地控制了球速和方向，让张玉宁在单刀后可以很舒服地起脚射门。

左后卫李磊，两名中卫蒋圣龙和蒋光太，前腰韦世豪，都有不错的发挥。虽然还有不少失误，整场比赛也略显被动，但比起前三场比赛已经有明显进步。只要每个人、每个位置都能做好自己的工作，不求超水平发挥，中国队也是有战斗力的。正如，同沙特的比赛我们原本也可以拿下。

去者已去，来者未来。对于接下来的六场比赛，同印尼一役做了很好的榜样。不求多大的惊喜，只要能建立在现有基础上发挥出应有的水平，中国队是有机会的。



上海国脚返沪争冠

踢完和印尼队的比赛后，国际比赛日暂告段落，中超联赛马上将在本周末重燃战火，两支上海球队继续争冠步伐。

与印尼队的比赛中，海港和申花各有一名球员首发，分别是蒋光太和蒋圣龙，两人恰好都来自后防线。从比赛时间来看，两人也是两队一众国脚中出场时间最多的球员。其他球员中，魏震和汪海健替补登场。

按照赛程，申花将在18日主场迎战河南队，海港则需要同一天客场挑战成都蓉城。结束国庆假期后，海港全队于6日重新集中备战即将开始的下一阶段联赛。在间歇期前，球队坐镇主场战胜了青岛西海岸，不过在亚冠赛场客场不敌浦项铁人，球队在进攻端的效率需要有所提升。最近这段时间，针对本赛季最后三场联赛，海港队正全力做着准备。

“确实，目前我们存在着几个伤病员，我们利用国际比赛日的间歇期让他们进行恢复，在医务组的努力下，每天让他们进行康复。同时，利用这段时间把我们目前为止所做的工作进行总结、回顾和分析，并且准备接下来的比赛。剩下的这部分比赛非常令人期待。”穆斯卡特说。

目前，外界比较关注的还有武磊的情况，据海港方面透露，在前往国家队报到前，武磊每天都在抓紧时间进行相应的治疗与恢复训练，其间没有中断过一天，直到13日出发前进行了注射性治疗，才使得他获得了参加昨晚国足与印尼一战的可能。针对武磊的情况，海港还需要在其回到球队后继续评估。

离场时，笑容挂在每个国脚脸上……

世界杯梦想未完待续

比赛结束后，离开球场前的国足球员显得相当开心，笑容挂在每个人脸上。回顾整场比赛，可以很容易想起许多细节，比如王大雷受伤时颜骏凌在场边的关切询问，比如球队换人时替补席球员一起帮忙提示和“张罗”，又或者在半场结束时所有人一起等待首发球员下场并肩走向更衣室。团队，是这个夜晚国足取胜的关键。

“很开心吧，这场比赛大家能够拿下来，赛前确实有不小压力，但就像之前说的，我们一场比一场表现好，今天是我们的主场，有这么多球迷支持，给了我们很多力量。”韦世豪说。本场比赛，身披10号战袍的韦世豪出任10号位，衔接着球队前场进攻，直到下半场最后阶段，伊万才将他换下。赛后被问及全队在更衣室待了许久是否因为在互相庆祝时，韦世豪微微一笑表示：“也没有，就大家正常洗澡。”

赛后发布会上，主教练伊万特意

提醒了本队翻译要将自己所说的内容表述完整，其中主要一点在于主帅提及的几名伤员情况。“我们至少有三名可以踢主力的球员无法出场，分别是费南多、武磊、朱辰杰。”话音未落，伊万坦言本队的失球主要是源于自己的失误，这句话多少有点回应申台龙关于“下半场控制比赛”的意思。

赢下本场比赛后，国足积分来到3分，依然保留着冲击小组前四的希望，世界杯的梦想未完待续。至于伊万和国足，或许从此战过后也能更清楚地感受到团队力量的重要性，为此主帅特意在发布会最后举了武磊的例子予以说明：“从球队来说我们非常团结，举个例子来说就像我们的队长武磊在受伤后长时间没有训练，打了封闭后来到了球队，他只进行了一堂训练课，我们把他放在替补席上，但如果球队需要，作为队长他也愿意出场拼搏奋斗。这体现出全队的团结，和为国效力的决心和努力。”